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17. - 23. septembra 2018 

●  Minister obrany SR Peter Gajdoš sa 19. septembra zúčas-
tnil na Dni otvorených dverí Strednej odbornej školy agrotech-
nickej J. A. Gagarina v Bernolákove, ktorá otvorí v školskom 
roku 2019/2020 nový študijný odbor zameraný na ochranu 
osôb a majetku. Zámerom je, aby jeho absolventi boli pred-
pripravení aj na prácu v Ozbrojených silách SR a ďalších bez-
pečnostných zložkách. 

●  Zložením vojenskej prísahy a slávnostným vyradením 
ukončilo 21. septembra v Základni výcviku a mobilizačného 
doplňovania Martin svoju prípravu na službu v OS SR 216 
nových profesionálnych vojakov, z toho 56 žien. 

●  Cez juhozápadnú časť Slovenska sa 20. – 21. septembra 
presúval konvoj Armády USA. Celkovo 39 vozidiel a 130 voja-
kov smerovalo z Nemecka na medzinárodné cvičenie Brave 
Warrior v Maďarsku, na ktorom sa zúčastňujú aj Ozbrojené 
sily SR mechanizovanou čatou v počte 42 vojakov so štyrmi 
modernizovanými bojovými vozidlami pechoty. 

●  V priestoroch Kempu gen. M. R. Štefánika na Cypre sa 
18. septembra uskutočnil slávnostný ceremoniál odovzdania 
a prevzatia funkcie veliteľa Sektoru 4 (Slovconu) v operácii 
UNFICYP. Podplukovníka Jaroslava Marka vystriedal vo vele-
ní pplk. Ján Hudák. Na ceremoniáli sa zúčastnil aj veľvysla-
nec SR na Cypre Ján Škoda, príslušníci veliteľstva UNFICYP 
z Nikózie, ako aj členovia riadiacej skupiny Strategického 
centra krízového manažmentu GŠ OS SR. 

●  Pri príležitosti 100. výročia vzniku ČSR sa v pondelok 
17. septembra 2018 v Košiciach uskutočnilo slávnostné za-
sadnutie vlád ČR a SR. Predsedov vlád oboch krajín privíta-
la vojenskými poctami čestná jednotka v sile roty so štátnou 
zástavou SR a špalier pred vchodom do Starej radnice, hym-
ny oboch štátov odohral orchester Vojenskej hudby Banská 
Bystrica. 

●  Veliteľ vzdušných síl generálmajor Ľubomír Svoboda, 
predstavitelia miestnej samosprávy, zástupcovia Slovenského 
leteckého zväzu generála M. R. Štefánika, Zväzu letcov Slo-
venska a Zväzu vojakov SR a príslušníci vzdušných síl sa 
17. 9. 2018 slávnostne stretli pri Pamätníku letcov padlých v 
SNP v obci Zolná pri Zvolene, aby oslávili Deň slovenského 
vojenského letectva. 

●  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej 
techniky v období od 24. do 30. septembra 2018. Celkovo by 
malo ísť o 27 cestných presunov zahraničných vojsk, predo-
všetkým o presun poľských vojakov z cvičenia Slovak Shield, 
českých vojakov z cvičení Clear Sign a Slovak Shield, ako aj 
o presun amerických vojakov. Do pozornosti dávame tiež 
cestné presuny nadrozmerného nákladu OS SR na trase Nit-
ra – PC Kolíňanský Vrch, Nitra – Nemecká, Sereď – Trenčín, 
Michalovce – Stropkov, Trebišov – Stropkov, ako aj cestné 
presuny na trase Drietoma – Rožňava. 
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Máme nových generálov 

(20. septembra) Prezident SR 
a hlavný veliteľ Ozbrojených 
síl SR Andrej Kiska vymeno-
val príslušníkov Ozbrojených 
síl SR plk. gšt. Martina Mi-
chalka, plk. gšt. Jaroslava Po-
láka a plk. gšt. Petra Turské-
ho do prvej generálskej hod-

nosti brigádny generál. 
Podľa prezidenta Andreja Kisku je vymenovanie vyjadrením 

pripravenosti povýšených zastávať funkcie, na ktoré boli ustano-
vení, a zároveň ocenením ich práce pre Ozbrojené sily SR. 
„Práve vy, celé ozbrojené sily a najvyšší predstavitelia zabezpe-
čujete pre občanov jednu z najdôležitejších úloh štátu, a to je 
ich bezpečnosť,“ povedal. 
 

Vrátili sa vojaci z Cypru 

(21. septembra) Profesionálni vojaci, ktorí uplynulý rok pôsobili 
v mierovej misii UNFICYP na Cypre, sa po úspešnom splnení 
úloh vrátili na Slovensko. V priestoroch protilietadlovej raketovej 
brigády Vzdušných síl OS SR v Nitre ich slávnostne privítali mi-
nister obrany SR Peter Gajdoš a náčelník Generálneho štábu 
OS SR genpor. Daniel Zmeko. Celkovo sa v rámci aktuálnej ro-
tácie slovenských vojakov na Cypre vrátilo 67 vojakov, z toho 
štyri ženy. V súčasnosti už za Sektor 4, v ktorom slovenskí voja-
ci pôsobia, plne zodpovedá Slovensko. 
 

Toxic Valley a Coronat Mask 

(21. septembra) Vo Výcviko-
vom a testovacom centre v 
Zemianskych Kostoľanoch, 
ktoré patrí Národnému centru 
EOD a RCHBO v Novákoch, 
sa v dňoch 11. až 21. sep-
tembra uskutočnil 6. ročník 
medzinárodného cvičenia To-

xic Valley 2018. Podľa riadiaceho cvičenia podplukovníka Pavla 
Trúchleho zo Štábu strategického plánovania GŠ OS SR v tom-
to roku privítali na cvičení najväčší počet zahraničných účastní-
kov, až 120 cvičiacich špecialistov z 11 štátov. Celkovo cvičilo 
240 špecialistov s 58 kusmi techniky. 

Tento ročník zahŕňal aj prepojenie s medzinárodným cviče-
ním Coronat Mask 2018 pod záštitou iniciatívy Framework Na-
tion Concept CBRN Cluster Protection, ktoré sa odohráva na 
území Nemecka a Česka. V jeho rámci sa uskutočnil prevoz 
vzorky z Výcvikového priestoru Tisá v severných Čechách do 
Národného referenčného laboratória v Zemianskych Kostoľa-
noch. Na cvičení Coronat Mask 2018 sa zúčastňuje 290 prísluš-
níkov ozbrojených síl z 15 európskych krajín, z toho 27 z prápo-
ru RCHBO v Rožňave, a tiež 110 kusov vojenskej techniky, z to-
ho 10 kusov techniky OS SR. 

Deň ozbrojených síl 

(22. septembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš sa s náčel-
níkom Generálneho štábu OS SR genpor. Danielom Zmekom 
v Brezovej pod Bradlom zúčastnili na oficiálnych oslavách Dňa 
Ozbrojených síl SR. Minister Gajdoš vyzdvihol a ocenil každo-
dennú prácu profesionálnych vojakov a upozornil na realizova-
né modernizačné projekty, vďaka ktorým budú ozbrojené sily 
môcť ešte efektívnejšie plniť úlohy v prospech Slovenskej re-
publiky a jej občanov. 

„Naše ozbrojené sily v januári tohto roku oslávili už 25. vý-
ročie svojho vzniku. Za ten čas sa stali rešpektovanou inštitú-
ciou a tou najväčšou garanciou obranyschopnosti Slovenskej 
republiky. No ak by nemali pevný základ vo svojom ľudskom 
potenciáli, čiže vo vás, vážené vojačky a vojaci, nikdy by sa 
nedokázali stať jednou z najdôveryhodnejších inštitúcií,“ uvie-
dol minister obrany Peter Gajdoš. 

Obyvatelia a návštevníci Brezovej pod Bradlom mali mož-
nosť vidieť statické a dynamické ukážky techniky ozbrojených 
síl, napríklad nové dopravné lietadlo Spartan C-27J, viacúče-
lové vojenské vrtuľníky UH-60M Black Hawk aj prototyp nové-
ho bojového obrneného vozidla 8×8, ktorý je jedinečným pro-
duktom slovenského obranného priemyslu a jeho výroba bude 
znamenať prácu a zvýšenie zamestnanosti v zbrojárskych 
podnikoch na Považí. 

Pri príležitosti Dňa OS SR boli zároveň ocenení pamätnou 
medailou profesionálni vojaci a veteráni, ktorí sa pričinili o ší-
renie dobrého mena ozbrojených síl, medzi nimi aj zranení ve-
teráni z Afganistanu. Slovensko si pripomína Deň Ozbrojených 
síl SR symbolicky v deň výročia víťazstva slovenských dobro-
voľníkov v bitke pri Brezovej pod Bradlom v roku 1848. 
 

Ministerstvo oslavovalo 

(21. septembra) Deň OS SR si pripomenuli aj zamestnanci re-
zortu obrany a profesionálni vojaci slávnostným zhromažde-
ním v priestoroch ministerstva. Zároveň si pietnou spomienkou 
pri Pamätníku zmierenia uctili pamiatku všetkých zosnulých 
vojakov a zamestnancov. Minister Gajdoš sa spolu s náčelní-
kom Generálneho štábu Ozbrojených síl SR genpor. Danielom 
Zmekom prostredníctvom videohovorov spojil aj so slovenský-
mi vojakmi, ktorí v súčasnosti plnia úlohy v zahraničných mi-
siách a operáciách. Zaujímali sa o aktuálnu bezpečnostnú si-
tuáciu v krajinách, v ktorých príslušníci OS SR pôsobia, a o 
možnosti zlepšenia podmienok ich služby. 

Pri tejto príležitosti zorganizovali jednotlivé útvary OS SR 
21. septembra 2018 vo svojich priestoroch deň otvorených 
dverí, v rámci ktorých sa mohla verejnosť oboznámiť s prácou 
profesionálnych vojakov. 
 

170. výročie národnej rady 

(19. septembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš a generálny 
tajomník Služobného úradu Ministerstva obrany SR Ján Hoľko 
si spolu s predsedom Národnej rady SR Andrejom Dankom, 
členmi vlády a poslancami pripomenuli v Myjave 170. výročie 
vzniku 1. Slovenskej národnej rady. 

Minister Gajdoš pripomenul významnú úlohu 1. Slovenskej 
národnej rady v revolučnom roku 1848. „V boji za naše národ-
né práva sme prešli náročnou cestou. Prvá Slovenská národ-
ná rada ako revolučný orgán Slovákov bola iskierkou nádeje 
nášho ľudu v snahe o dosiahnutie svojich práv,“ uviedol šéf re-
zortu obrany. 

Najväčšie tohtoročné vojenské cvičenie na Slovensku 

5. ročník výstavy NATO EOD Demonstrations and Trials 

(20. septembra) Nové technológie a trendy v oblasti likvidácie výbušných zariadení (EOD) si 
mohli návštevníci pozrieť v rámci 5. ročníka NATO EOD Demonstrations and Trials 19. a 
20. septembra 2018 v priestoroch bratislavského výstaviska. Výstavu organizovanú Centrom 
výnimočnosti v Trenčíne pre oblasť EOD otvoril minister obrany SR Peter Gajdoš. 
„Aj dnes má Slovenská republika v tejto oblasti svoje nezastupiteľné miesto a našim spojencom 
a partnerom máme čo ponúknuť, čoho dôkazom je aj naša angažovanosť na Ukrajine, kde je 
Slovenská republika vedúcou krajinou v rámci Zvereneckého fondu NATO pre oblasť EOD a   
C-IED,“ uviedol minister obrany Gajdoš. Ako ďalej doplnil, na tohtoročnej výstave NATO EOD 
sa zaregistrovalo viac ako 360 účastníkov z 22 krajín sveta. 
Náčelník Generálneho štábu OS SR genpor. Daniel Zmeko zdôraznil, že príslušníci OS SR sú v oblasti EOD špecialisti na 
najvyššej úrovni. „A to sme dokázali aj tým, že máme na Slovensku nielen národné, ale aj medzinárodné centrum EOD,“ povedal. 
Slovensko je od roku 2004 v rámci NATO vedúcou krajinou v oblasti EOD. 
Hlavnou témou tohtoročnej výstavy bol multidisciplinárny prístup k EOD. Podujatie organizovalo Centrum výnimočnosti pre oblasť 
EOD v Trenčíne v spolupráci s centrami výnimočnosti v Španielsku a Nemecku, a to pod záštitou divízie NATO pre nové 
bezpečnostné hrozby. 

(17. septembra) Na Slovensku prebieha najväčšie tohtoročné 
vojenské cvičenie Slovenský štít 2018. Ide o jedno 
z najvýznamnejších vojenských 
cvičení v stredoeurópskom priestore, 
na ktorom sa tento rok zúčastňuje 
takmer 1 500 slovenských vojakov. 
Spôsobilosti si precvičuje aj približne 
250 vojakov štátov Vyšehradskej 
skupiny, príslušníkov Národnej gardy 
štátu Indiana a Pozemných síl USA v 
Európe. 
Cieľom série cvičení je najmä 
príprava na aktuálne bezpečnostné 
hrozby. Ozbrojené sily SR si spolu so zahraničnými partnermi 
precvičujú takticko-operačné spôsobilosti a schopnosti na 
všetkých úrovniach velenia a riadenia, výcvik veliteľstva a 

štábu 2. mechanizovanej brigády, prípravu a výcvik veliteľstva 
operačného zoskupenia, ako aj prípravu a výcvik veliteľstva 

vzdušného komponentu. 
Slovenský štít 2018 prebieha do 
28. septembra v priestoroch Centra 
výcviku Lesť, v simulačnom centre 
Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. 
Štefánika v Liptovskom Mikuláši, 
pričom sa využijú aj ďalšie výcvikové 
zariadenia ozbrojených síl na celom 
území Slovenskej republiky. Samotná 
vykonávacia fáza (LIVEX) sa začala 
23. septembra 2018. 

Počas cvičenia došlo 19. septembra na Lešti k nehode 
amerického tanku Abrams, pri ktorej sa zranili traja príslušníci 
Armády USA, z toho jedna žena. 
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